
Ως δικηγόροι και νομικοί που παρεμβήκαμε τις τελευταίες εβδομάδες στον δημόσιο διάλογο για τα
δικαιώματα των κρατουμένων και την υπόθεση της απεργίας πείνας του κρατούμενου Δημήτρη
Κουφοντίνα, χαιρετίζουμε τη μαζική κινητοποίηση συναδελφισσών και συναδέλφων σε όλη την Ελλάδα για
την υπεράσπιση των δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών, που βρίσκονται αυτή την περίοδο υπό
πολιορκία από μια κυβέρνηση που έχει κάνει επίσημη πολιτική της τον αυταρχισμό.

Η περιφρούρηση στοιχειωδών δημοκρατικών δικαιωμάτων και κατακτήσεων, όπως είναι η εφαρμογή του
νόμου για όλους τους πολίτες, ελεύθερους ή κρατούμενους, έδωσε αφορμή για την ανάδειξη ενός
μαχόμενου ρεύματος δικηγόρων και νομικών: το ρεύμα αυτό εκφράστηκε δημόσια, τοποθετήθηκε με
αρθρογραφία, παρενέβη σε Δικηγορικούς Συλλόγους και Διοικητικά Συμβούλια, εκφράστηκε μαζικά στον
δρόμο με τα μπλοκ της Πρωτοβουλίας Δικηγόρων και Νομικών, γι’ αυτό εξάλλου και χτυπήθηκε άγρια από
τις δυνάμεις καταστολής με αύρες, χημικά και γκλομπ.

Εν όψει της εντεινόμενης προσβολής των δημοκρατικών δικαιωμάτων κάθε πολίτη, ολόκληρου του λαού,
της ασυδοσίας των δυνάμεων καταστολής και της αφωνίας της θεσμικής ηγεσίας των Δικηγορικών
Συλλόγων, η κινητοποίηση αυτή δεν πρέπει να σταματήσει. Τουναντίον, πρέπει σήμερα να διευρύνουμε το
πεδίο δράσης της Πρωτοβουλίας Δικηγόρων και Νομικών που έκανε την εμφάνισή της στη διάρκεια της
απεργίας πείνας και να συγκροτήσουμε μια μόνιμη συσπείρωση νομικών για την υπεράσπιση των
δημοκρατικών δικαιωμάτων.

Γι’ αυτό και απευθύνουμε κάλεσμα, πρώτα σε όσες και όσους υπέγραψαν τις εκκλήσεις για την υπόθεση
της απεργίας πείνας, τοποθετήθηκαν, διαδήλωσαν, δέχτηκαν στα σώματά τους την κρατική καταστολή,
αλλά και παραπέρα σε κάθε προοδευτικό νομικό που αντιλαμβάνεται την εξελισσόμενη απειλή για τα
δημοκρατικά δικαιώματα.

Το πλαίσιο δράσης μιας τέτοιας κοινής πρωτοβουλίας είναι αυτονόητο και μας το επιβάλλει η
επικαιρότητα: η κυβερνητική επίθεση στο δικαίωμα της συνάθροισης (νόμος Χρυσοχοϊδη, διάλυση
δημοσίων ειρηνικών συναθροίσεων, στημένες δικογραφίες, καταχρηστικά πρόστιμα, κοκ), η νομοθέτηση
αστυνομικής δύναμης εντός των Πανεπιστημίων (νόμος Κεραμέως), η δημιουργία αστυνομικών σωμάτων
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όπως η ΔΡΑΣΗ κατ’ απομίμηση της διαλυθείσας ΔΕΛΤΑ, η κλιμακούμενη αστυνομική βία και αυθαιρεσία
(γεγονότα Ν. Σμύρνης, καταγγελίες για βασανισμούς στη ΓΑΔΑ, κοκ), η αξιοποίηση της πανδημίας για την
φαλκίδευση όλων των συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων και ελευθεριών.

Πάνω σε αυτές τις αιχμές, μπορούμε να αναδείξουμε και όλα τα διαχρονικά ζητήματα δημοκρατίας και
αυθαιρεσιών των δυνάμεων καταστολής, από την ποινικοποίηση των αγώνων και τις συνδικαλιστικές
ελευθερίες μέχρι τα δικαιώματα των προσφύγων και των μεταναστών που επληγησαν απο όλες τις
κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων. Να δημιουργήσουμε, έτσι, ένα κίνημα αδιαπραγμάτευτης
υπεράσπισης των δικαιωμάτων απέναντι στην παρούσα κυβέρνηση, αλλά και σε κάθε επίδοξο κυβερνητικό
διαχειριστή που επιλέγει την περιστολή τους για να ασκήσει αντεργατικές και αντιλαϊκές πολιτικές.
Πρόταγμά μας είναι όχι μόνο η μαχητική υπεράσπιση των κεκτημένων δικαιωμάτων, αλλά και η διεύρυνσή
τους, με την οικοδόμηση μετώπου και με άλλες κοινωνικές δυνάμεις.

Φιλοδοξούμε το κάλεσμά μας αυτό να καταλήξει σε μια ανοιχτή διαδικτυακή συνάντηση, όπου θα
συγκροτήσουμε την Πρωτοβουλία Δικηγόρων και Νομικών για τα Δημοκρατικά Δικαιώματα και θα
ξεκινήσουμε τη δράση της, απευθύνοντας ταυτόχρονα έκκληση συντονισμού σε φορείς, συλλογικότητες
και άτομα που επιθυμούν και εκείνοι να δώσουν την ίδια μάχη. Ως πρώτο βήμα καλούμε στη συνυπογραφή
του παρόντος καλέσματος.

Για υπογραφές πατήστε εδώ

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdlYhqe67rzG8Ml0ph-VGESMeHq8W21OvaTYtuopS7HlEjgxg/viewform

